

**РЕЦЕНЗИЯ**  
на выпускную квалификационную работу  
Биттнер Дианы Александровны  
«Модель эмоционального неблагополучия подростков  
в разведенных семьях»

по направлению подготовки 44.04.02 Психолого-педагогическое  
образование, направленность (профиль) образовательной программы  
Психология семьи и семейное консультирование

Магистерская диссертация Биттнер Д.А. посвящена значимой для психолого-педагогической практики проблеме, а именно вопрос о проблемах недостаточности разработок программ психопрофилактики эмоционального неблагополучия подростков в разведенных семьях. Мало разработанность связанных с этим теоретических и методических аспектов делают данную проблему актуальной. Актуальность темы обусловлена тем, что с каждым годом число разводов растет, в современных условиях существующие подходы к психопрофилактике эмоционального неблагополучия в отечественной психологии отличаются общим недифференцированным характером, и недостатком конкретных средств и методов психопрофилактики. В связи с этим существует потребность в психопрофилактике неблагоприятных эмоциональных состояний для успешной социализации подростков.

Во введении автором обоснована актуальность исследования, грамотно определены объект и предмет исследования, сформулирована гипотеза исследования, определены его задачи и методы.

Работа имеет достаточно четкую структуру, обусловленную логикой исследования. В теоретической части работы Д.А. Биттнер достаточно полно проанализировала литературу по изучаемой проблеме, раскрыла понятия эмоционального благополучия и эмоционального неблагополучия, рассмотрела проблему взаимоотношений бывших супругов и подростков с родителями. Выводы, сделанные в теоретической части логично легли в основу опытно-экспериментальной работы. Следует отметить четкость, логичность изложения.

Во второй главе Диана Александровна представляет результаты экспериментальной работы поразработке модели психопрофилактики эмоционального неблагополучия подростков в разведенных семьях. Проведенный автором, констатирующий эксперимент позволил описать и выявить особенности эмоционального неблагополучия подростков в разведенных семьях. Была разработана и апробирована модель эмоционального неблагополучия подростков в разведенных семьях, а также доказана эффективность данной модели.

В качестве вопроса для дискуссии хотелось бы уточнить: определение и показатели эмоционального неблагополучия.

По своим формальным характеристикам: стилю, форме, логике изложения, используемым методам, работа полностью соответствует требованиям к магистерским диссертациям. Уровень теоретической подготовки и профессиональной компетентности Диана Александровны соответствует продвинутому уровню.

В целом, оценивая диссертацию Д.А. Биттнер как самостоятельное, завершенное исследование, выдержанное в требованиях к данному типу работ, рекомендуем оценку «отлично», а автору – присуждение искомой степени магистра.

**Рецензент:**

Педагог-психолог  
МБДОУ «Детский сад № 10»  
г. Красноярска

С.В. Андронова

Подпись Андронова  
Заведующий МБДОУ № 10  
  
Кровенка ЕВ